TSI2 TD 1 — Intégration 2021-22

sur l'intervalle [0; 1], calculer :

1. A l'aide des sommes de Riemann de la fonction f: z —

14+
n—1 1
lim .
n—4o0 Z n+k
k=0
2. Déterminer une primitive des fonctions suivantes :
. Inx 1+
z— tanz, sur |-5:%[; =z~ e’sinz, swrR; z+— —, swr R}; x+— ——, sur R.
T 1422

3. Calculer les intégrales suivantes :

w/3 3 1
/ (tant)? dt; / t? — 3t 4 2| dt; / (14 t)Vtdt.
0 0 0

4. Calculer les intégrales suivantes (on pourra procéder par intégration par parties) :

e /4 ¢ 1 5
/ t2Intdt; / — dt; / t3el” dt; /arctantdt, sur R.
1 0 cos“ t 0

5. Calculer les intégrales suivantes (on pourra utiliser le changement de variables proposé entre
parentheses) :

1 dt dt /2
le (z = eb); /m, sur R (t = 2x); /0 sin?t cos® tdt (z = sint);

Int
/HT dt, sur RY (z = Int); /cos (\/E) dt, sur RY (v = V)

6. Soit f une fonction continue sur R. Soit a > 0. Soit T > 0.

(1) On suppose f paire; montrer que fi)ydt = 2/ ft)de.
—a 0

(2) On suppose f impaire; montrer que f(t)dt =0.
(3) On suppose f T-périodique (autrement dit, pour tout z € R, f(z +T) = f(x)). Montrer
a+T T
que / f(t)dt = / f(t)dt.
a 0

7. Calculer les intégrales suivantes :

T2 dt /2 dt 2 ¢ dt
G S (T S
o 1+cost x/3 sint + sin 2t 1 1+t t2+4t+5



